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ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ ТА ФОРМ 

РОБОТИ  В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

Закон України «Про освіту» визначає, що пріоритетним напрямком у 

розвитку освіти є підготовка освіченої особистості як найвищої цінності 

суспільства, розвиток її талантів, інтелектуальних, творчих і фізичних здібностей 

та необхідних для успішної самореалізації компетентностей, що є запорукою 

розвитку кваліфікованих спеціалістів, здатних до творчої праці, професійного 

становлення та впровадження сучасних технологій [1]. 

Нові завдання шкільної освіти в Україні, що спрямовані на гуманізацію та 

демократизацію всього навчального процесу в школі, визначають нові 

пріоритети навчання і виховання, потребують формування ініціативної 

особистості, здатної до раціональної творчої праці. Нова українська школа – це 

школа компетентностей: спілкування державною мовою, спілкування 

іноземними мовами, математична грамотність, компетентності в природничих 

науках і технологіях, інформаційно-цифрова компетентність, уміння вчитися 

впродовж життя, соціальні і громадянські компетентності, підприємливість, 

загальнокультурна грамотність, екологічна грамотність і здорове життя, 

інноваційність. Усі перелічені компетентності однаково важливі й 

взаємопов'язані. Кожну з них діти набувають під час вивчення різних предметів 

на всіх етапах освіти [2]. 

На сучасному етапі розвитку освіти є різноманітні освітні технології, які 

допомагають вчителю раціонально побудувати процес навчання і досягти вищих 

результатів педагогічної діяльності. Школа надала вчителю можливість вибору 

у використанні інтерактивних технологій, спрямованих на всебічний розвиток та 

становлення творчої особистості учнів.  

Досягнути цього можна, створюючи інтерактивне середовище навчання,  

використовувати парні, групові, колективні форми діяльності, спрямовані на 

розвиток креативності. Тому в освітньому процесі повинні ефективно 

використовуватися такі інноваційні технології та методи, що вчать робити 

самостійний вибір, пов'язувати вивчене з практичним життям, враховуючи 

індивідуальність учня, як: розвивальне навчання; інтерактивні технології; 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19
http://osvita.ua/school/program/
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проектне навчання; гуманно-особистісна технологія;  ТРВЗ (теорія 

розв’язування винахідницьких задач). 

Розробку елементів інтерактивного навчання розглядаємо у працях 

В.О. Сухомлинського та учителів-новаторів 70-80-х років: Ш. Амонашвілі, 

В. Шаталова, Є. Ільїна, С. Лисенкова та інших. 

Інтерактивні методи навчання забезпечують активний зв’язок з учнями в 

навчальному процесі. Виключають взаємодію домінування одного учасника 

процесу над іншим та одні думки.  

У процесі інтерактивного навчання учні навчаються: 

        • спілкуватися; 

        • не лише слухати, а й чути співрозмовника; 

        • критично мислити; 

        • приймати обмірковані рішення [4]. 

Застосування інтерактивних технологій навчання: сприяє розвитку навичок 

критичного мислення та пізнавальних  інтересів учнів; спонукає учнів виявляти 

уяву та творчість; розвиває вміння швидко аналізувати ситуацію. 

Важливим є висновок дослідників О. Пометун та Л. Пироженко  про те, що 

інтерактивне навчання є сукупністю технологій. Автори розподіляють 

інтерактивні технології на чотири групи: парне навчання (робота учня з учителем 

чи з однолітком один на один); фронтальне навчання; навчання у грі; дискусії. 

Перевага інтерактивного навчання в тому, що учні засвоюють всі рівні пізнання 

(знання, розуміння, застосування, оцінка), в класах збільшується кількість учнів, 

які свідомо засвоюють навчальний матеріал. Учні займають активну позицію, в 

засвоєнні знань зростає їх інтерес в отриманні знань. Значно підвищується 

особистісна роль вчителя – він виступає як лідер, організатор, наставник, 

модератор, коуч, тьютор та фасилітатор в індивідуальній освітній траекторії 

дитини. 

Отже, інтерактивні методи навчання це не лише засіб створення атмосфери 

співробітництва, порозуміння і доброзичливості, а й можливості дійсно 

реалізувати основні засади особистісно-орієнтованого, компетентнісного та 

діяльнісного підходу до навчання. Використання стратегії інтерактивного 

навчання на уроках у початкових класах НУШ забезпечує умови для 

повноцінного розвитку компетентностей, а саме: формування в дітей творчого 

критичного мислення, бажання і здатності самостійно вчитися. 
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ФОРМУВАННЯ В МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ПОЧАТКОВИХ 

УЯВЛЕНЬ ПРО ДРОБИ 

Особливості формування поняття частини і дробу у молодших школярів  

викликає інтерес як для вікової психології так і для педагогічної психології 

навчання. Історично дроби виникли у зв’язку з потребою вимірювати. 

Вимірювання різних величин за допомогою обраних мір (одиниць) показувало 

людям, що вираження його результату цілими числами найчастіше носить 

наближений характер. Для уточнення результатів вимірювання необхідно було 

вибирати інші, менші одиниці, які мали певне відношення до колишнього. Дроби 

мають широке застосування в повсякденному житті. Це зумовлює потребу у 

вивченні уявлень про дроби уже в початковій школі. 

Разом з тим вивчення дробів у молодших класах пов’язане з певними 

труднощами: полягає воно в тому, що учень повинен засвоїти механізм дії зразу 

над двома числами. Засвоєння відношення чисел якраз і пов’язане з тими 

труднощами, які виділяють методисти і психологи. П.П. Булонським було 

відмічено, що: «Шкільний курс арифметики можна уявно поділити на дві 

частини: цілі числа і дроби, причому іменовані числа є частіше за все переходом 

від першої частини до другої. Арифметика цілих чисел припадає на молодший 

шкільний вік, арифметика дробів - на старший. Якщо, вивчаючи арифметику 

цілих чисел, дитина ступає на першу сходинку абстрагування від якісних ознак 

предмета, на сходинку кількості і величини, то, вивчаючи арифметику дробів, 

вона ступає на другу сходинку- кількісного відношення; це - сходинка 

абстрактного мислення відношення предметів, позбавлених будь-яких 

властивостей. Так за стадією мислення якісних абстракцій іде стадія мислення 

абстрактних відношень» [1]. 

Аналіз наукових досліджень і публікацій учених засвідчив, що формування 

поняття про дроби рекомендується проводити по трьох основних етапах: 1) 

спочатку діти засвоюють фактичне роздроблення (ділення) різноманітних 

конкретних предметів на рівні («частки»), коли кожен предмет виступає як ціла 

одиниця; вони утворюють різні частини цих предметів (половину, чверть і т.п.), 

а із частин - дроби (одна друга, одна четверта, три четвертих); 2) потім цю ж 

роботу діти проробляють уже на кресленнях (малюнки кругів, відрізків); 3) діти 

оперують дробами по уявленню, без будь-яких інших зовнішніх опор, крім самих 

записів [2]. 

https://naurok.com.ua/vikoristannya-innovaciynih-tehnologiy-279621.html
https://naurok.com.ua/vikoristannya-innovaciynih-tehnologiy-279621.html
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